

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 214 (11756)

Четверг, 5 ноября 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ РАБОЧАЯ МАРКА

Бригада термоотдела цеха № 10 Новотрубного завода, возглавляемая С. Ф. Соповым, считается по праву одной из лучших. В этом году коллектив бригады дважды (в первом и во втором кварталах) признавался победителем социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных бригад завода. Сверх плана выдано 27,5 тысячи метров труб. Выполнение норм выработки составляет 103 процента, выход годного 99,85 процента. Коллектив отмечен на заводской галерее Почета. Но рассказать сегодня, тем не менее, хочется о человеке, чью профессию называют иногда «вспомогательной».

...До начала смены было еще полчаса, когда дежурный слесарь по ремонту металлургического оборудования термоотдела цеха Виталий Федорович Торсунов внимательно осматривал сетчатые конвейеры муфельных печей для термообработки труб. Было видно, что он чем-то озабочен. На мой вопрос, что его беспокоит, Виталий Федорович, посмотрев на часы, ответил:

— Сетчатый конвейер второй печи ненадежен. Хорошо бы успеть отремонтировать его к началу смены.

Так уж повелось, что о человеке судят по его отношению к работе. Именно такое отношение — заинтересованное, живое — характерно для всех членов бригады Сопова. Характерно оно и для Торсунова. Он старается сделать все, чтобы работа у волоочильщиков удалась. К слову сказать, и в тот день конвейер был отремонтирован к началу смены с высоким качеством, что позволило термистам приступить к работе без задержки и успешно выполнить сменные задания.

Обширен круг обязанностей у Виталия Федоровича. Роликовые, муфельные печи, ванны щелочного расплава — вот далеко не полный перечень обслуживаемого им оборудования. Каждый объект требует особого подхода, особого внимания. Но в любой создавшейся ситуации Торсунов ищет рациональное решение возникших производственных вопросов. И, как

правило, его находит. — Когда ремонтные работы выполняет В. Ф. Торсунов, — говорит старший мастер термоотдела Ю. С. Бочкарев, — то можно быть уверенным: работы будут выполнены быстро и качественно. Считаю, успешное выполнение производственных заданий коллективом термоотдела во многом зависит от квалификации, профессионального мастерства, добросовестности, инициативы обслуживающего персонала. Виталий Федорович всеми этими качествами обладает.

Вот и еще одна характерная черта Торсунова — жить заботой не только о своем коллективе. Ему безразлично, как проработает следующая смена. Оборудование, обслуживаемое В. Ф. Торсуновым, передается, как правило, по смене с устранением всех недостатков, обнаруженных в процессе работы. И еще не было случая, чтобы по вине Торсунова простаивала чья-то бригада, срывались задания.

Пятнадцать лет — таков стаж работы Виталия Федоровича на Новотрубном заводе, а в цехе № 10 — со дня его пуска. Он ударник коммунистического труда, общественный инспектор по охране труда и техники безопасности в бригаде. И в достижениях коллектива есть и немалая заслуга Виталия Федоровича Торсунова — слесаря по ремонту металлургического оборудования.

А. БАТАЛОВ,  
бригадир слесарей.



ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКАЯ КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!  
В ЕДИНСТВЕ С НАРОДОМ — СИЛА ПАРТИИ!  
В ЕДИНСТВЕ С ПАРТИЕЙ, В ЕЕ РУКОВОДСТВЕ — СИЛА НАРОДА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## Люди города — гордость города

Вот уже много лет трудится во втором цехе завода по ремонту горного оборудования Василий Матвеевич Логиновских. Опытный токарь-универсал, он всегда в срок выполняет все ответственные заказы. Качество его работы при этом всегда отличное. Свою норму Логиновских стабильно перевыполняет на 45—50 процентов.

Василий Матвеевич неоднократно признавался победителем соцсоревнования в цехе и на заводе. Он с честью носит звание ударника коммунистического труда.

Фото Е. Фролова.

Ударным трудом встречает праздник Октября коллектив специализированного строительно-монтажного управления треста Уралдомнаремонт. Досрочно выполнили монтажники объемы работ на капитальном ремонте стана «160» Новотрубного завода. Здесь освоено 106,4 тысячи рублей. Победителями соревнования за досрочное окончание ремонта трубопрокатной установки названы бригады огнеупорщиков

## ВНОВЬ ПЕРВЫЕ

Н. Л. Шишкина, слесарей-Каськова, слесарей-трубо-монтажников — В. Н. Ручных, монтажников — С. Т. Маркелова.

По примеру москвичей тринадцать бригад брали обязательства выполнить личные годовые задания к 7 ноября. Все они сдержали свое слово: обязательства выполнены 3 ноября. Среди этих коллективов бригады монтажников Н. Н.

Социалистические обязательства коллектив управления выполнил. За девять месяцев получено более 40 тысяч рублей сверхплановой прибыли. По итогам соревнования в третьем квартале среди коллективов управлений треста Уралдомнаремонт первоуральцы

вновь признаны победителями с сохранением переходящего Красного знамени.

И. НОВОСЕЛОВА,  
старший инженер отдела организации труда.

## ЗАДАНИЕ ГОДА ВЫПОЛНЕНО

Многие труженики пятого цеха хромпикового завода встречают праздник Великого Октября отличными трудовыми успехами — досрочным выполнением задания первого года одиннадцатой пятилетки.

Еще в августе рапортовал о завершении годового задания упаковщик — транспортный работник Р. Мингазов, в сентябре его успех повторил В. А. Черепанов. А в минувшем месяце целая группа рабочих цеха выполнила свои годовые социалистические обязательства. И. Н. Рогожников, Б. Н. Валинуров, Х. Х. Хамидулов, Н. С. Мелкозерова потрудились высокопроизводительно и с отличным качеством. Все передовики делом подтвердили звание ударника коммунистического труда.

Л. ИЛЬИНА,  
руководитель рабкорвского поста цеха № 5.

## По труду и чести

В адрес коллектива руководящего управления пришла поздравительная телеграмма из Министерства черной металлургии СССР. За большие заслуги в труде работникам дробильно-обогатительной фабрики присуждено третье место во Всесоюзном соци-

алистическом соревновании за третий квартал.

Коллектив новыми успехами встречает 64-ю годовщину Великого Октября. За десять месяцев переработано сверх плана 15500 тонн сырья. Солидный вклад в эту цифру внесла

смена Н. И. Пономарева. В числе передовиков — дробильщики В. И. Гусев, Н. И. Первов, электрослесарь В. Н. Савельев. Последний все три квартала нынешнего года неизменно носит звание лучшего молодого рабочего на предприятии.

Л. ГОРБУНОВА,  
рабкор.

Смена мастера Ю. Н. Конышева из восьмого цеха Новотрубного завода установила трудовой рекорд. Она прокатала на стане «30-102» 1008,4 тонны труб

## РЕКОРД ПРОКАТЧИКОВ

В адрес коллектива руководящего управления пришла поздравительная телеграмма из Министерства черной металлургии СССР. За большие заслуги в труде работникам дробильно-обогатительной фабрики присуждено третье место во Всесоюзном соци-

алистическом соревновании за третий квартал. Коллектив новыми успехами встречает 64-ю годовщину Великого Октября. За десять месяцев переработано сверх плана 15500 тонн сырья. Солидный вклад в эту цифру внесла

за смену. Это наивысшее достижение за последние двадцать лет не только на данном агрегате, но и на заводе. Ударный труд мастеров — подарок 64-й годовщине Великого Октября.

Т. ЯКОВЛЕВА.

## ВЕСТИ ИЗ АЧИТА

Славный подарок руссопотамцам приготовили к 64-й годовщине Великого Октября строители, Первоуральского стройуправления № 1 треста Уралтяжтрубстрой: в преддверии празд-

## СПАСИБО, ШЕФЫ!

ника в селе Русский Потам сдано в эксплуатацию новое просторное здание аптеки, расположенное на центральной улице села — улице Ленина. Аптека обслуживает население трех

сельских Советов — Руссопотамского, Большеутинского, Корзуновского.

Л. ПЕТРОВСКИХ,  
заместитель редактора Ачитской районной газеты.



ПРАГА. Юбилейный 750-й телевизионный передатчик «Зона-2» отправили в СССР труженики производственного объединения электронной промышленности «Тесла» в Праге.

БЕЛГРАД. Первым в Югославии выполнил годовой производственный план коллектив крупнейшей в стране ГЭС «Джердап» на Дунае, построенной при техническом содействии Советского Союза. В настоящее время на электростанциях, возведенных по советским

проектам и оснащенных оборудованием из СССР, вырабатывается четверть всей производимой в СФРЮ электроэнергии. В нынешнем пятилетии в СФРЮ при содействии советских специалистов будет сооружено еще пять энергетических объектов.

ДЕЛИ. Богатое месторождение полиметаллической руды с высоким содержанием цинка обнаружено в индийском штате Раджастхан. Его запасы оцениваются в 53 миллиона тонн. По

мнению специалистов, разработка новой подземной кладовой позволит Индии в значительной степени обеспечить растущие потребности в цинке.

МАПУТУ. Совет министров Народной Республики Мозамбик одобрил положение о принципах социалистического планирования экономического и социального развития страны, сообщает газета «Диариу ди Мозамбик». Главная задача планирования, указывается в документе, состоит в обеспечении быстрых темпов экономического развития, создании материальной базы для построения социалистического общества. Оно направлено также на постепенное создание условий для социалистических производственных отношений.

НЬЮ-ИОРК. Бастуют рабочие и служащие заводов корпорации «Америкэн стандарт инкорпорейтед» в штате Пенсильвания. Трудящиеся требуют улучшения условий труда и привнесения заработной платы в соответствии с непрерывным ростом стоимости жизни в США.

БОНН. На 9 процентов увеличилось число безработных в ФРГ в октябре текущего года по сравнению с предыдущим месяцем. По сообщению федерального управления по вопросам труда, армия безработных в стране насчитывает сейчас 1.365.900 человек, что составляет 5,9 процента всего трудоспособного населения.

ЛИССАБОН. Согласно статистическим данным, только что опубликованным

министерством труда Португалии, в зоне аграрной реформы, в частности в округах Бежа, Эвора, Порталегри и Сантарен, зарегистрирован рост безработицы среди крестьян и сельскохозяйственных рабочих.

Положение усугубляется еще и тем, что большинство безработных крестьян лишено какой-либо поддержки и помощи со стороны правительственных организаций.

(ТАСС).



# ЗАДУШЕВНЫЕ ВСТРЕЧИ

## ЗНАКОМСТВО С ИСТОРИЕЙ ГОРОДА

В школе работающей молодежи № 6 прошла неделя, посвященная 250-летию нашего города. Перед девятиклассниками с рассказом о перспективах развития Первоуральска выступил председатель городской плановой комиссии Н. Ф. Плаксин. В десятые классы был приглашен член Союза журналистов СССР В. А. Дроткевич.

В 11 «Б» классный руководитель Р. В. Шилова провела классный час «Люди нашего города». В ее рассказе о передовиках производства прозвучали имена и тех, кто сейчас учится в школе.

В. ДЕМИДОВА,  
нештатный  
корреспондент.

## КОМСОМОЛЬСКИЙ КЛУБ

В Ленинской комнате школы № 1 открылся клуб «Наш Ленинский комсомол». Основная цель его — изучение истории ВЛКСМ и подготовка школьников к вступлению в комсомол.

Первыми гостями клуба стали секретарь горисполкома, делегат XVI съезда ВЛКСМ Т. А. Сердюк, старшие вожатые школ, выпускник школы № 21, медалист высшего военного училища, двадцатилетний коммунист Олег Ерашов и другие.

Выступила Т. А. Сердюк, которая поделилась впечатлениями о форуме комсомолии, дала напутствие будущим комсомольцам. С приветственной речью к ребятам обратился штурман морской авиации Олег Ерашов, прибывший в отпуск.

Затем был избран актив клуба и утверждена программа работы.

А. ШАМШУРИН,  
юнкор.

## ПАМЯТНАЯ НЕДЕЛЯ

Предметная неделя по кулинарии и спецтехнологии прошла у учащихся групп поваров и кондитеров торгово-кулинарного училища.

Каждый день был интересен. Девушки выпустили две газеты о профессиях, подготовили выставку блюд, приняли участие в конкурсе «А ну-ка, девушки», победителем которого стала Е. Радинова. Состоялся веселый КВН.

Победителям всех конкурсов вручили призы.

В. ИШАНОВА,  
преподаватель ПТКУ.

## БЛАГОДАРЕН УЧИЛИЩУ

В 1979 году я начал учиться в группе газосварщиков. Профессия интересная, но не из легких, требующая и умственных, и физических способностей. Учителя и мастера производственного обучения умеют заинтересовать ребят своими предметами, передать им свои знания. А как быть с повышением физической культуры? И для этого в нашем училище есть все возможности.

Занимался в морском многоборье: этот вид мне очень нравится своей многогранностью — стрельба, плавание, гребля, бег.

Благодарен ГПТУ № 7 и спорту, которые дают мне возможность познать жизнь через радостный труд и активный отдых.

С. ЖУЙКОВ.

В канун своего 70-летия уральский писатель Б. С. Рябинин стал гостем нашего города. С его творчеством знакомы многие первоуральцы — это рассказы о животных, родном крае, о том, как надо любить и беречь природу. В ходе подготовки к юбилею работники центральной городской библиотеки провели на нескольких предприятиях беседы, где познакомили слушателей с наиболее популярными книгами писателя.

Пять творческих встреч состоялись у Б. С. Рябинина с первоуральцами. Теплый прием оказали гостю работники мясоперерабатывающего и пивобезалкогольного заводов. Праздничная обстановка царяла в красном уголке молокозавода. Писателя пришли поздравить юные первоуральцы из школы № 12. Они вручили ему подарки, выполненные своими руками.

Встреча Б. С. Рябинина



со старшеклассниками школы № 21 открыла первое заседание клуба интересных встреч «Радуга», который организован при центральной городской библиотеке. Ребята прослушали рассказ о четвероногих друзьях. А затем приняли участие в викторине по его

книге «Мои друзья». Заведующий отделом культуры исполкома горсовета В. И. Храмов поблагодарил писателя за интересную встречу, поздравил его с юбилеем и вручил памятный адрес.

Немало теплых слов признательности и благодарно-

сти за труд, за воспитание подрастающего поколения прозвучало в адрес Бориса Степановича от заслуженного лесовода республики А. М. Никитина, руководителя литературного музея школы № 4 А. А. Брементов, от учащихся школы № 10, представителя горсовета ВООП К. Б. Еловских на встрече, состоявшейся в книжном магазине № 78. Здесь же была организована продажа книг писателя. Желающие получили на память от автора

произведений автограф.

Б. С. Рябинин оставил в книге отзыв записью: «Всегда с большим удовольствием приезжаю в Первоуральск... И как же приятно, что город живет в полную силу, растет, строится. Исполать вам, друзья-первоуральцы».

Н. ДЕМИНА,  
заведующая отделом  
центральной городской  
библиотеки.

На снимках: Б. С. Рябинин на встрече со старшеклассниками школы № 21. Фото Е. Фролова.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## РАССКАЗЫ О СПОРТСМЕНАХ

# ПОСТИЖЕНИЕ МАСТЕРСТВА

В августе 1980 года Виктор Георгиевич Хабаров завоевал звание кандидата в мастера спорта СССР. Этому знаменательному событию он посвятил свой... 1085 прыжок с парашютом!

Нормативы для кандидата очень строгие: точность приземления с отклонением не больше, чем 0,6 метра на пять прыжков, прыжок с высоты 2,2 километра с задержкой (не открывая парашюта) в течение 30 секунд, причем в 10 секунд нужно выполнить комплекс акробатических фигур — спираль, сальто и другие.

— Прыгать я начал давно — в 1956 году, будучи в рядах Советской Армии. Уже тогда мне в душу запал этот красивый вид спорта. И когда после увольнения в запас предложили стать общественным инструктором — парашютистом, то с удовольствием согласился. Помню первый выпуск, хорошие ребята подобрались. Двое из них — Сергей Пахомов и Юрий Старицин — и сейчас работают на нашем динасовом заводе, являясь командирами производства.

...Прошло немало лет, но Виктор Георгиевич все боль-

ше любит парашютизм, все больше отдает ему времени. Растет и его мастерство. Он непререкаемый участник всех областных сборов парашютистов, проходящих весной и летом. В это время (за 20—25 дней) он делает 50—80 прыжков! В 1973 году, имея за плечами 100 прыжков, Виктор Георгиевич выполнил норматив первого спортивного разряда. В 1977 году — перешел в категорию спортсменов — парашютистов (не любителей), имея за плечами уже 600 прыжков. Последний успех — звание кандидата в мастера спорта СССР. И это в 45 лет!

— Возраст — не помеха. Каждый прыжок доставляет мне огромное удовольствие. Ни с чем не сравнимо чувство свободного полета. Это словами не передать, нужно самому испытать. Особенно меня радуют периоды сборов, соревнований, когда я полностью отдаюсь этому прекрасному виду спорта. Возвращаюсь полон сил и энергии для трудовой деятельности.

Идет время. Сегодня на счету Виктора Георгиевича, а работает он сварщиком на динасовом заводе, уже

имеется 1272 прыжка.

Несколько дней тому назад Хабаров вернулся домой после месячных сборов, которые проводились во Львове, и соревнованиях в Латвийском городе Даугавпилсе, где он защищал честь нашей области. Во Львове проходили Всесоюзные соревнования парашютистов на кубок им. Н. И. Кузнецова. И команда Свердловской области завоевала третье место! В Даугавпилсе парашютисты разыграли кубок им. Л. Г. Минова — основателя парашютного спорта в нашей стране. Свердловчане были четвертыми. В личном плане Виктору Георгиевичу есть чему радоваться. В прыжках на точность приземления он выполнил норму мастера спорта, завоевал 9 место среди 120 спортсменов. В связи с этим хочется еще раз подчеркнуть, что он был самым старшим по возрасту. Что же, он сделал еще один шаг к зветному званию мастера спорта. И думаю, что скоро этот целеустремленный человек добьется своего.

Р. МАРГУЛИС,  
рабкор.

# МУЗЫКА — ЛЮБОВЬ МОЯ

Так признался однажды десятилетний мальчик Миша Глинка. И не случайно. С детства он с трепетом вслушивался в щебетание птиц, перезвон колоколов, стройное пение крестьян, наблюдал их хороводы и пляски. К 12 годам юный поклонник музыки сам становится за пульт со скрипкой в руках.

Сегодня музыка сопровождает нашу жизнь с утра и до вечера, однако не всегда находит достойный отклик в наших сердцах. Не хватает главного: соучастия в ней. Детская хоровая студия Дворца культуры «Строитель» призвана заполнить этот пробел. Посещают студию более 120 человек. С ними работают десять преподавателей. Руководитель и дирижер хора — Наталья Сергеевна Старцева. Среди учащихся есть отличники — Вероника Шебалина, Тая Кузнецова, Ирина Лядова, Иветта Сабчук и другие. Кроме занятий музыкой ребята коллективно посещают концерты, кино. Для них готовится праздничная программа «Каникулы — веселая пора». В ближайшее время планируется творческая встреча студии с первой и пока единственной в области хоровой музыкальной школой Свердлов-

ска, которая должна выступить в зале нашего Дворца с интересной программой.

Есть и еще одна группа хора — подготовительная, в которой занимаются дошкольники, ведь учить ребенка музыке лучше всего с 5—6 лет. Однако было бы большой ошибкой сразу же усадить его за пианино и начать учить ноты. Чаще всего это может привить равнодушие к музыке, если не отвращение. Поэтому в группе разучивается множество легких, но выразительных песен, попевок, прибауток, проводятся ритмические упражнения, игра на ударных инструментах, регулярное слушание музыки. Вот с каким багажом каждый ученик подойдет на следующий учебный год к музыкальному инструменту.

Детская хоровая студия ставит перед собой цель — ввести в мир музыки любого желающего, привить ему необходимые навыки, любовь к музыкальному искусству, чтобы каждый юный человек мог подумать про себя: «Музыка — душа моя».

В. ДЕЯНОВ,  
художественный руководитель  
Дворца культуры «Строитель».

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ТЕГЕРАН-43» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «СУДЬБА БАРАБАНЩИКА» Сеансы: 9, 11 час. «Р. В. С.» Сеансы: 13, 15 час. «ИСПЫТАНИЕ ЧЕЛОВЕКА» (2 серии). Сеансы: 18, 21 час. Клуб филиала Новотрубного завода. «ТЫ НЕ СИРОТА» Начало в 16 часов.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

8 ноября. Вечер отдыха молодежи. Начало в 19 часов 30 минут.

11 ноября. Открытие факультета профсоюзного актива. Начало в 17 часов 30 минут.

12 ноября. День отдыха ветеранов труда. Начало в 12 часов.

Трест столовых приглашает желающих получить специальность калькулятора. Срок обучения 6 месяцев, первые три месяца — обучение в г. Серове. Выплачивается стипендия 52 рубля. За справками обращаться в отдел кадров треста столовых или по тел. 2-37-89.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ УЧАСТОК «РЕМБЫТТЕХНИКА» освоил новые виды услуг — изготовление ювелирных изделий из серебра: кольца, серьги, кулоны. В наличии имеются поделочные камни: опсидиан, нефрит, лазурит, сердолик, яшма, жадеит.

Здесь же можно отремонтировать фотоаппараты, кинокамеры, фотовспышки, кинопроекторные аппараты, диапроекторы. К вашим услугам ремонт гарантийных электронных и кварцевых часов, однофазных и трехфазных электросчетчиков, изготовление орденовских планок на оргстекле в металлической оправе, заточка ножей, ножиц, ремонт электрических и механических пишущих машинок, граверные работы по металлу, камню, дереву и другим материалам. Выполняется высечка на надгробных плитах. В наличии имеется камень змеевик.

Заказы принимаются по адресу: ул. Ватутина, 58, «Рембыттехника» и во всех комплексных приемных пунктах горбытуправления.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.